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Запаси є найважливішою частиною активів підприємства. Вони 

займають особливе місце в складі його активів, а також у виробництві 
та торгівлі. Необхідність безперебійного постачання продукції в умовах 

безперервного попиту зумовлює створення на підприємствах запасів у 
необхідних обсягах. Адже головною проблемою є: як залишитись 
конкурентоспроможним і як запобігти банкрутству. Насамперед ця 

проблема є актуальною для підприємств, які займаються 
виробництвом. 

Запаси – це сукупність матеріалів, деталей, сировини, 
комплектуючих, незавершеного виробництва, напівфабрикатів тощо, 

необхідних для забезпечення безперервності виробничого процесу і 
зазвичай знаходяться у відповідальних осіб або на складах різного 
рівня. 
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Запаси включають предмети праці, що використовуються для 
господарських потреб, для виготовлення продукції (послуг, робіт) і 
придбані для перепродажу, або використані для виробництва послуг 
(послуг, робіт), а також для адміністративних цілей. Класифікація 
запасів необхідна для аналітичного обліку, раціональної організації 
зберігання, планування, обліку, нормування, аналізу, управління 
запасами та інших потреб підприємства. 

Неодмінною умовою досягнення високого рівня виробництва на 
фермах є аналіз безпечності та ефективності використання запасів. 
Реалізація цих напрямків для покращення аналітичного забезпечення 
управління запасами на підприємствах дозволить не тільки зменшити 
втрати від утримання надлишкових запасів, але й дозволить вивільнити 
значну частину грошових коштів та значно підвищити ефективність їх 
фінансово-господарської діяльності [2]. 

Організація та методика проведення інвентаризаційної перевірки 
є важливою частиною перевірки на підприємстві. Метою аудиту є 
використання запасів для контролю за дотриманням чинного 
законодавства при операціях з іншими запасами, встановлення 
повноти та точності обліку надходження запасів через їх канали, 
перевірки правильності визнання діяльності за П(С)БО 9. «Запаси» для 
перевірки стану складу виробничих запасів та перевірки дотримання 
обраних методів обліку виробничих запасів, встановлених 
Положенням про принципи бухгалтерського обліку. 

Основна мета аудиту виробничих запасів підприємства – 
допомогти клієнту виявити основні недоліки, порушення та помилки в 
обліку товарно-матеріальних цінностей, усунути їх та запобігти їх 
подальшому виникненню, покращивши тим самим фінансовий стан 
підприємства. Тому правильна та раціональна організація та 
методологія аудиту запасів допоможе аудитору досягти цієї мети [3]. 

Для визначення собівартості придбаних запасів 
використовуються показники аналітичного обліку, оскільки ці 
показники забезпечують найвищу точність розрахунку на основі 
грошової оцінки запасів. 

Для ефективного управління запасами підприємства слід 
дотримуватись певних вимог, вибрати систему обліку запасів, яка б 
враховувала специфіку виробничого процесу; постійно мати досить 
точну оцінку обсягів і термінів потреб, виконання замовлення, а також 
інформації про терміни ремонту та їх можливі зміни, контроль 
надходження і використання сировини в процесі та забезпечення його 
безперервності особливо важливо для підприємства (структурні 
підрозділи) [1]. 
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При аналізі структури та складу запасів необхідно мати на увазі, 
що вони повинні бути оптимальними. Для досягнення цієї 
оптимальності необхідно розрахувати потребу в запасах, встановити 
стабільні договірні відносини з партнерами та забезпечити організацію 
виробничого процесу. Причиною незадовільного фінансового стану 
підприємства є відсутність або надмірні запаси. 

Складність обліку товарно-матеріальних цінностей, 
різноманітність форм первинних документів, відсутність взаємодії 
облікових, складових і виробничих підрозділів вимагають різних 
підходів до вирішення конкретних питань, пов'язаних з прийомами і 
методами аналітичного обліку запасів. 

Таким чином, ефективне управління запасами матеріалів і 
сировини базується на єдиному принципі: підтримка їх на мінімально 
безпечному рівні, тобто на рівні, який враховує безпеку постачання та 
дозволяє уникнути непотрібних витрат на зберігання та ефективне 
використання. При цьому в організації аналізу забезпечення 
підприємства активами та ефективності їх використання інформаційне 
наповнення займає надзвичайно важливе місце. Усі джерела інформації 
для аналізу матеріальних ресурсів можна розділити на три основні 
групи: 

– планові (для аналізу забезпечення потреб підприємства в 
матеріальних ресурсах; містять перспективні та поточні плани 
логістичних специфікацій, планові розрахунки продукції, а також 
бізнес-плани); 

– бухгалтерський облік і звітність (для ретроспективного аналізу 
матеріальних ресурсів; використання первинних і звітних документів); 

– позаоблікові (дані, не передбачені встановленими формами 
бухгалтерського обліку та звітності: договорами на постачання 
сировини тощо). 
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